

Conflicto EU-AL por deuda externa

Washington, julio 13 (UPI). Una reunión de una comisión especial de la Organización de Estados Americanos que analiza el problema de la deuda externa latinoamericana se ha transformado en una lucha entre los países latinoamericanos y Estados Unidos, manifestó hoy Miguel Angel Olea, titular del grupo.

Olea, director de Asuntos Económicos de la Cancillería de México y presidente de la Comisión Especial sobre Financiamiento y Comercio, afirmó que el con-

flicto se debe a una "falta de voluntad política" para llegar a un compromiso por parte de Estados Unidos.

La comisión, establecida en octubre pasado a fin de considerar alternativas para enfrentar la situación económica hemisférica, debe producir un informe para los Ministros de Economía de los países de la OEA.

"El Informe final no parecería aportar una solución de consenso y se reflejarían

—Pasa a la página 21—

Pastora viaja a Venezuela en busca de apoyo

Panamá, julio 13 (AP). El guerrillero antisandinista Edén Pastora, quien estuvo dos días en esta capital, viajará hoy a Venezuela para tratar de "conseguir apoyo" a su propuesta política que presentará al

—Pasa a la página 25—

Acuerdos parciales en mediación del Beagle

Santiago, julio 13 (UPI). El canciller chileno Jaime Del Valle anunció hoy que se ha llegado a "acuerdos parciales importantes" en el proceso de mediación para solucionar el diferendo limítrofe austral del Canal de Beagle con Argentina.

"Ya se han aceptado las partes más importantes tanto por el lado argentino como por el lado chileno. Sólo restan partes menos trascendentes y en las cuales sabemos que vamos a encontrar acuerdos", dijo Del Valle.

El anuncio lo formuló cuando desde Argentina reiteradas versiones han asegurado que el proceso podría quedar terminado

"en septiembre próximo".

Según Del Valle, "es mejor no dar fechas", pero aseguró que Chile está "más optimista que nunca", especialmente después de las declaraciones hechas anoche por el presidente argentino Raúl Alfonsín.

Alfonsín dijo que "buscamos y conseguiremos la paz con Chile en el ámbito de la mediación papal", al hablar ante un congreso de juventudes bautistas.

Para el canciller chileno, "hay avances muy claros, muy positivos, hay acuerdos en puntos que antes no había".

Del Valle no especificó en qué puntos hay avances

—Pasa a la página 25—

Hallan 300 kilos de oro en avión Brasil

Porto Alegre, Brasil, julio 13 (AP). La policía encontró un cargamento de 300 kilos de oro, valuado en más de tres millones de dólares, al inspeccionar el equipaje de los pasajeros de un avión que realizaba un vuelo entre Uruguay y Brasil, luego de recibir una denuncia de que a bordo había sido colocada una bomba, informaron hoy las autoridades.

La policía federal confirmó el hallazgo de 300 kilos de oro y una cantidad no especificada de dólares en el equipaje personal de uno de los pasajeros de un avión de la empresa brasileña "Varig", que realizaba un vuelo sin escalas entre Montevideo y Rio de Janeiro, a 1,558 kilómetros

de aquí.

El avión tuvo que hacer una escala fuera de programa en esta ciudad sureña al denunciarse que había una bomba en su interior, según las autoridades.

El incidente ocurrió el pasado 4 de julio pero recién hoy se dio a conocer luego de que un diario de esta ciudad publicara una investigación sobre los hechos.

Un delegado policial, que pidió no ser identificado, dijo a la AP que el oro y el dinero fueron encontrados en "18 sacos de lona". Añadió que los "papeles del embarque estaban en regla".

El informante no divulgó —Pasa a la página 23—

Panamá protesta ante EU por violar tratado

Panamá, julio 13 (UPI). El gobierno panameño enviará una protesta a los Estados Unidos por considerar que una ayuda extra de varios millones de dólares para los empleados norteamericanos que trabajan en el Canal de Panamá viola el tratado Torrijos-Carter.

La junta directiva del Canal, integrada por cinco estadounidenses y cuatro panameños, aprobó por mayoría de 5-4 los beneficios de entre cuatro a seis millones de dólares anuales a los trabajadores civiles norteamericanos, para compensarles por el alto

costo de la vida en Panamá.

A partir de octubre, los empleados norteamericanos no podrán comprar en tiendas militares ni usar el servicio postal militar.

El canciller panameño Oyden Ortega dijo que la aprobación de los beneficios económicos para los norteamericanos violan los Tratados del Canal.

El presidente de la junta, el norteamericano William Gianelli, dijo que la aprobación de tales beneficios no violan el convenio.

Gianelli explicó que la —Pasa a la página 25—



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LLEGA A LOS E.U. Los Angeles, 13 de Julio, (UPI). La panda gigante, Yun Yun, mira entre los barrotes de su jaula, al llegar esta mañana con su compañero Ying Xin al aeropuerto de esta ciudad.

Los especímenes han sido prestados por el gobierno de China al zoológico californiano, durante el periodo de los próximos Juegos Olímpicos. Yun Yun significa "Por siempre" y Ying Xin, "Bienvenido lo nuevo".

Inician juicio contra ex dirigentes polacos

Varsovia, julio 13 (UPI). Terminó hoy el primer día de procesamiento contra cuatro prominentes disidentes pro Solidaridad, acusados de intentar derrocar por la fuerza al régimen comunista y tratar de romper la alianza entre Polonia y la Unión Soviética.

Luego de pasar siete horas en la Corte, Jacek Kuron, Adam Michnik, Henryk Wujec y Zbigniew Romaszewski, ex dirigentes del Comité de Defensa de los Trabajadores, conocido por sus siglas polacas KOR, que en 1981 ayudaron a formar el actualmente proscrito sindicato Solidaridad, fueron devueltos a su prisión bajo estricta vigilancia policial.

El hijo de Kuron, Maciej, que asistió a la sesión, dijo que su padre protestó a los jueces por la ausencia de reporteros occidentales.

"Están todos complacidos de ser sometidos a juicio y están seguros de que durante su curso cesarán de ser acusados y se con-

—Pasa a la página 17—



UPI Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

COMIENZA JUICIO. Varsovia, 13 de Julio, (UPI). El Premio Nobel de la Paz, Lech Walesa, izquerda, abandona el edificio de la Corte Militar, pocos momentos antes de iniciarse un juicio contra cuatro ex dirigentes del Comité de Defensa de los Trabajadores.

Detienen a la esposa del líder Wilson Aldunate

Montevideo, julio 13 (UPI). La esposa del detenido y procesado líder del Partido Nacional Uruguayo, Wilson Ferreira Aldunate, fue detenida esta tarde mientras participaba de una manifestación por la libertad del dirigente político y su hijo, Juan Ferreira, dijeron fuentes políticas.

Susana Stierra, de 62 años de edad, participó de una manifestación por el centro de Maldonado, 140 kilómetros al este de Montevideo, cuando la policía procedió a la detención de 12 personas, entre quienes se encontraba otro hijo del matrimonio, Gonzalo Ferreira.

La de hoy es la segunda detención de la esposa del líder político en 15 días.

El Partido Nacional convocó a una manifestación en el centro de Montevideo para el próximo lunes, cuando se cumplirá un mes de la detención de Wilson y Juan Ferreira, a la que se prevé lleguen simpatizantes de todo el país.

Wilson Ferreira Aldunate fue procesado el 18 de junio acusado de vilipendiar la moral de las Fuerzas Armadas, atentar contra la Constitución y te-

—Pasa a la página 25—

EU y Cuba tratan tema inmigración

Washington, julio 13 (AP). Estados Unidos y Cuba mantienen conversaciones secretas en Nueva York sobre temas referentes a la inmigración, que incluyen posibilidad del retorno de mil refugiados cubanos que los norteamericanos no desean en su territorio, dijo hoy una fuente allegada al Departamento de Estado.

La fuente, que brindó la información con la condición de no ser identificada, dijo que las conversaciones podrían derivar en un acuerdo si las partes lo desean.

El líder cubano Fidel Castro acordó con el candidato presidencial estadounidense Jesse Jackson, cuando éste visitó La Habana el mes pasado, nombrar una delegación que inicie conversaciones sobre breves acuciantes temas migratorios entre los que se incluye el retorno de unos mil refugiados "indeseables" que entraron a Estados Unidos en 1980 cuando 120 mil cubanos abandonaron su país por el

—Pasa a la página 23—



CRUZAN EL ATLANTICO. Puerto de La Guaira, Venezuela. La Balsa "Atlantis" que zarpó de las Islas Canarias, (España), el 22 de mayo, llegó ayer a este puerto con sus cinco tripulantes en perfectas condiciones. El objetivo de la tra-

vesía, dijeron, era probar que navegantes africanos pudieron haber llegado a costas americanas antes que Cristóbal Colón. Se trata de una balsa de troncos, a vela, y la preparación del viaje se llevó cuatro años.